

Камчатский промысел

стр. 6



Готовы ли фермеры к рекордам?

стр. 8



Мы подвиг их сбережем

стр. 12



21–27

сентября 2023 года

№ 36 (24355)



Сельская Жизнь



Газета издается с марта 1918 года

Электронная версия: www.sgazeta.ru

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ ЧАС

Укрепление отечественного производственного фундамента



В Государственной Думе прошел “правительственный час”, в рамках которого с докладом о ходе и результатах реализации госпрограммы развития агропромышленного комплекса выступил министр сельского хозяйства Дмитрий Патрушев. Он представил информацию об итогах работы и приоритетных задачах на перспективу. В ходе подготовки к докладу министр сельского хозяйства встретился со всеми фракциями, а также ответил на вопросы депутатов профильных комитетов.

Основные показатели отрасли

Глава Минсельхоза подчеркнул, что в 2022 году были выполнены планы по всем четырем целям госпрограммы. В частности, индекс сельхозпроизводства по отношению к 2021 году составил 110,2%, а к базовому 2020 году – 109,8%. Это стало возможным благодаря беспрецедентному урожаю и росту основных показателей животноводства.

Зарплата в сельском хозяйстве в прошлом году достигла 47,2 тыс. рублей. Это на 18% выше, чем в 2021 году, и на 35% больше 2020 года.

Темпы сельхозпроизводства позволили стабильно наращивать производство готовой продукции. Согласно актуальным данным Росстата, индекс пищевой продукции в 2022 году по отношению к 2021 году составил 101,1%, а к 2020 году – 105,3%. В результате исполнено большинство основных ориентиров Доктрины продовольственной безопасности, и многие – с превышением установленного уровня.

Таким образом, не только внутренний рынок был полноценно обеспечен качественной российской продукцией, но и существенно вырос экспорт. Экспортная выручка в 2022 году составила 41,6 млрд долларов.

Кроме того, в ключевые показатели госпрограммы включен индекс импортозамещения – соотношение

темпа роста производства к темпу импорта. В прошлом году он составил 116,9%, что также выше плана.

В 2023 году работа по всем направлениям продолжается. На поддержку АПК в рамках госпрограммы выделено свыше 370 млрд рублей. Средства, предусмотренные непосредственно аграриям, доведены до них на 85%.

Отдельно министр остановился на льготном кредитовании. В связи с увеличением ключевой ставки ЦБ выдача кредитов была приостановлена. Для продолжения реализации механизма проделана необходимая работа, в том числе Минсельхоз с Минфином определили источники допфинансирования. По словам Дмитрия Патрушува, выдача льготных кредитов должна возобновиться к концу сентября.

Говоря о производстве продукции, глава Минсельхоза отметил, что российские аграрии уже собрали больше 123 млн тонн зерна. “Сейчас зерновые убирают Урал, Сибирь и Дальний Восток, где погодные условия достаточно сложные. Но понимаем, что объем в 130 млн тонн, обозначенный президентом, мы точно выполним. Урожай зерна 2023 года позволит сполна обеспечить внутренний рынок, а также поставить за рубеж в текущем сезоне до 60 млн тонн”, – заявил Дмитрий Патрушев.

(Окончание на 3-й стр.)

В НИЖЕГОРОДСКОЙ МИТРОПОЛИИ

16 сентября митрополит Нижегородский и Арзамасский Георгий посетил село Хирино Шатковского района Нижегородской области (Лысковская епархия).

В храме в честь Усекновения главы Иоанна Предтечи глава Нижегородской митрополии совершил Божественную литургию. Ему сослужили епископ Лысковский и Лукояновский Силуан, викарий Нижегородской епархии епископ Сормовский Иннокентий, благочинный Шатковского округа протоиерей Василий Лютянский, настоятель этого храма иерей Александр Жарков, благочинный Ташинского округа протоиерей Алексей Мельников, благочинный Лукояновского округа иерей Борис Семенчев, руководитель административного секретариата Нижегородской епархии иерей Александр Тенькаев и другие клирики митрополии.

На литургии вместе с многочисленными прихожанами молились ктитор Предтеченского храма Игорь Ашурбейли, глава местного самоуправления Шатковского района Максим Межевов, председатель городской думы Нижнего Новгорода Олег Лавричев.

По окончании богослужения глава митрополии сугубо поприветствовал Игоря Ашурбейли. Во внимание к трудам во славу Матери-Церкви и в связи с отмечавшимся 9 сентября 60-летием митрополит Георгий вручил ему учрежденную в Нижегородской епархии медаль

Божественная литургия в Предтеченском храме



святого благоверного великого князя Георгия Всеволодовича I степени и икону преподобного Серафима Саровского.

После этого управляющий Нижегородской епархией обратился к присутствующим со святительским словом. “Сегодня мы с большой духовной радостью совершаем соборное богослужение в храме богоспасаемого села Хирино. Храм этот еще десять лет назад стоял в запустении, и, казалось, нет никакой возможности его восстановить, но Господь услышал наши молитвы и призвал людей на возрождение здесь духовной жизни. Сегодня храм по своему благолепию и благоукрашению похож на Христову невесту. Попечитель для храма нашелся не среди жителей села, но, видимо, по их молитвам и молитвам предков, и покровительству святого пророка Иоанна. Заботой и попечением Игоря Ашурбейли возрождается не только храм, но и жизнь села. Прошу вас особы поминать его в своих молитвах и помнить о заповедях Господних. Тем самым мы призовем благословение на свою жизнь”, – сказал он.

Глава митрополии также напомнил, что после возрождения храма в Хирине стали проводить фестиваль “Голос традиций”, который собирает продолжателей народных традиций со всего региона.

Затем состоялось ежегодное празднование Дня села. В этом году Хирину исполнилось 440 лет. Праздник отмечается уже десятый год подряд. Его дата приурочена к годовщине восстановления церкви в честь Усекновения главы Иоанна Предтечи.

Мария КУРИЦЫНА.
Фото Кирилла БАРКОВА.